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ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΜΗΝΥΜΑ γραµµένο από τον ΑΛΚΙΒΙΑ∆Η ΤΖΕΛΕΠΗ 
∆ηµοσιεύθηκε στο FACEBOOK στις 24.10.2012 

 

1. Ο ΚΡΥΨΩΝΑΣ ΤΗΣ ΙΣΧΥΟΣ ΤΟΥ ΠΙΣΤΟΥΟ ΚΡΥΨΩΝΑΣ ΤΗΣ ΙΣΧΥΟΣ ΤΟΥ ΠΙΣΤΟΥΟ ΚΡΥΨΩΝΑΣ ΤΗΣ ΙΣΧΥΟΣ ΤΟΥ ΠΙΣΤΟΥΟ ΚΡΥΨΩΝΑΣ ΤΗΣ ΙΣΧΥΟΣ ΤΟΥ ΠΙΣΤΟΥ    
 

 Μεγάλωσα σε µια φτωχική οικογένεια στην επαρχία της 
Αιγιαλείας. Η µητέρα µου από πολύ νωρίς έµεινε χήρα µε έξι µικρά 
παιδιά. Η ζωή στην επαρχία ήταν πολύ δύσκολη, γιατί δουλειές 
δεν υπήρχαν και έτσι µεγαλώσαµε µε πολλές στερήσεις. Την 
εποχή εκείνη στις άπορες οικογένειες υπήρχε η λεγόµενη «Αµερι-
κάνικη βοήθεια», που συνήθως ήταν ρουχισµός. Υπήρχαν όµως 
και περιπτώσεις που µας έστελναν, µέσω διαφόρων δηµοσίων 
φορέων, και χρηµατική βοήθεια σε επιταγές. Εγώ και ο αδελφός 
µου, που είµαστε οι πιο µεγάλοι και πηγαίναµε στο Γυµνάσιο δεν 
ξέραµε τι ακριβώς είναι η επιταγή. Πιστεύαµε απλά ότι µπορούσε 
κάποιος όποτε θέλει, χωρίς χρονικό περιορισµό, να πάει στην 
Τράπεζα και να εισπράξει τα ανάλογα χρήµατα. Η µητέρα µου που 
δεν γνώριζε καθόλου γράµµατα, πάντοτε µας έλεγε: «Θα τα 
κρατήσουµε αυτά τα χρήµατα, για να τα έχουν τα κορίτσια, όταν 
µεγαλώσουν και παντρευτούν». Όλοι µας µεγαλώσαµε και διαπι-
στώσαµε ότι µετά από 10 έως 15 χρόνια δεν µπορούσαµε πλέον 
να εξαργυρώσουµε τις επιταγές, το συνολικό ποσό των οποίων,  
κατά τη δική µου εκτίµηση, ήταν µεγάλο.  
 

 Γιατί τα αναφέρω όλα αυτά και τι σχέση έχουν µε το 
θέµα µας; Είχαµε µέσα στο σπίτι µας χρήµατα για να αγοράζουµε 
περισσότερα αγαθά, όπως φαγητό, ρούχα και οτιδήποτε άλλο 
είχαµε ανάγκη, αλλά από άγνοια τα χάσαµε. Κανένας δεν µας συµ-
βούλεψε τι έπρεπε να κάνουµε για να τα αξιοποιήσουµε. Πιστεύω 
ότι η ίδια εικόνα υπάρχει στους πιστούς σήµερα. Έχουν µέσα 
στο δικό τους «σπίτι», ένα πολύτιµο θησαυρό, αλλά από αγνοια, ή 
από φόβο, ή από εξαπάτηση του ∆ιαβόλου δεν τον χρησιµο-
ποιούν. Έχοντας αναγεννηθεί και βαπτισθεί µε το άγιο Πνεύµα 
έχουν µέσα τους την εξουσία και τη δύναµη του Κυρίου Ιησού να 
συντρίβουν τις δυνάµεις του σκότους. Κανένα όπλο, καµιά άλλη 

δύναµη, καµιά ενέργεια του εχθρού δεν µπορεί να αντισταθεί σ’ 
αυτή τη δύναµη, γιατί απορρέει µέσα από το θρόνο του Θεού. 
∆εν πρέπει να ξεχνάµε ότι, ενώ είµαστε νεκροί για το Θεό εξαιτίας 
των παραβάσεων και των αµαρτιών µας, «εζωοποίησεν ηµάς µετά 
του Χριστού ….και συνανέστησε, και συνεκάθισε εν τοις επουρανίοις 
διά Ιησού Χριστού» (βλ. Εφεσίους Β:5-7). Μας συνεκάθισε µε τον Υιό 
Του µέσα στο θρόνο της δόξας και της µεγαλωσύνης Του, γι’ αυτό 
σε θέση εξουσίας, ΕΧΟΥΜΕ ΤΗΝ Ι∆ΙΑ ΕΞΟΥΣΙΑ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΚΑΙ Ο 
ΙΗΣΟΥΣ ΧΡΙΣΤΟΣ. Αυτός είναι η κεφαλή του σώµατος και εµείς 
είµαστε το υπόλοιπο σώµα, είµαστε ένα σώµα, τα µέλη του οποίου 
συνεργάζονται αρµονικά και εκτελούν τις εντολές που παίρνουν 
από την κεφαλή.  
 

 Η ενέργεια του Θεού που ανάστησε τον Ιησού από τους 
νεκρούς, ανάστησε ταυτόχρονα και το σώµα Του. Η κεφαλή (ο Ιη-
σούς Χριστός) και το σώµα (η εκκλησία) συναναστήθηκαν, δηλαδή 
αναστήθηκαν µαζί. Η εξουσία δεν δόθηκε µόνο στην κεφαλή, αλλά 
σε όλο το σώµα. Ο Ιησούς είπε: «Εδόθη εις ΕΜΕ πάσα εξουσία εν 
ουρανώ και επί γης» (Ματθαίος ΚΗ:18). Όλη η εξουσία του Ιησού που 
πρέπει να εξασκηθεί επάνω στη Γη, εξασκείται δια µέσου της εκ-
κλησίας Του, γιατί Αυτός δεν είναι παρόν µε το φυσικό Του σώµα, 
εµείς τώρα είµαστε το σώµα Του.  
 

 Εάν γνώριζε ο κάθε πιστός τη µεγάλη εξουσία που έχει στα 
ΧΕΡΙΑ του, πιστεύω ότι πολλά και µεγάλα προβλήµατα που τώρα 
αντιµετωπίζει θα είχαν λυθεί χωρίς µεγάλο κόπο, γιατί η µάχη 
ανήκει σ’ Αυτόν, που είναι η πηγή της εξουσίας και της δύναµής 
µας. Ο Κύριος µας λέγει «περί του έργου των χειρών προστάξατέ µε» 
(Ησαϊας ΜΕ:11). Είναι θαυµαστό, εµείς διατάζουµε το δικό Του λόγο 
και Αυτός τον εκτελεί.  Μας λέγει µέσα στο λόγο Του «βάλε τα χέρια 
σου επάνω στους ασθενείς, επιτίµησε την αρρώστια και ο πάσχων θα 
θεραπευτεί». (Μάρκος Ις΄:18). Εάν µε πίστη δεχτούµε αυτό το λόγο και 
τον εκτελέσουµε, τότε ο Κύριος θα ενεργήσει προς θεραπεία.  
 

 Μια όµορφη εικόνα της δύναµης και της εξουσίας του πιστού 
µας δίνει ο προφήτης Αββακούµ: «Και η λάµψις (Αυτού) ήτο ως το 
φως, ΑΚΤΙΝΕΣ (ΕΞΗΡΧΟΝΤΟ) ΕΚ ΤΗΣ ΧΕΙΡΟΣ ΑΥΤΟΥ, και εκεί (δηλ. 
στο χέρι) ήτο ο κρυψών της ισχύος Αυτού» (βλ. Γ:4). Πολλές φορές 
έχουµε διαβάσει σε εικονογραφηµένα παιδικά περιοδικά, ή έχουµε 
δει στον κινηµατογράφο ταινίες επιστηµονικής φαντασίας, µε εξω-
γήινους ή µε ροµπότ, που βγάζουν από τα χέρια τους ακτίνες 
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φωτός κατά των αντιπάλων τους. Όλα αυτά βέβαια τα θεωρούµε 
φανταστικά. Στον αόρατο όµως πνευµατικό κόσµο αυτό είναι µια 
συγκλονιστική πραγµατικότητα. Ο ∆ιάβολος που είναι ο µεγάλος 
πλαστογράφος και απατεώνας τα έχει διαστρεβλώσει και τα έχει 
γελοιοποιήσει, ώστε ο άνθρωπος να τα θεωρεί ότι είναι ανόητες 
ιστορίες για παιδιά και για αφελείς. Ο λόγος του Θεού µας λέγει ότι 
αυτό στην πνευµατική µάχη είναι το πλεονέκτηµά µας: «Ακτίνες 
εξήρχοντο εκ της χειρός αυτού». Τα πάντα τα ενεργούµε µε τα χέρια 
µας και στο φυσικό τοµέα και στον πνευµατικό τοµέα.  
 

 Μια άλλη παραστατική εικόνα του πνευµατικού πολέµου 
παρουσιάζει ο ∆αβίδ, λέγοντας: «Ευλογητός ο Κύριος, το φρούριόν 
µου, ο διδάσκων τας ΧΕΙΡΑΣ µου  εις  π ό λ ε µ ο ν, (ο διδάσκων) τους 
∆ΑΚΤΥΛΟΥΣ µου  εις  µ ά χ η ν» (Ψαλµός ΡΜ∆:1). Ο χριστιανός πολεµι-
στής µάχεται κατά των δυνάµεων του σκότους, χρησιµοποιώντας 
ολόκληρο το σώµα του, αλλά πρώτιστα τα χέρια και τα δάκτυλά 
του και µετά το στόµα του. Με τα πνευµατικά χέρια κρατάει και την 
ασπίδα της πίστης και τη µάχαιρα του Πνεύµατος και µε το στόµα 
λαλεί το χρισµένο λόγο του Θεού.  
 

 Όταν ο διάκονος απελευθέρωσης επιτιµά τα δαιµονικά πνεύ-
µατα, συνήθως τις κάνει; Εκτείνει το χέρι του προς το άτοµο που 
απελευθερώνεται και µε το δείκτη του δακτύλου του τεντωµένο, 
διατάσσει µε εξουσία τα πονηρά πνεύµατα να φύγουν. Με τα χέρια 
µας διεξάγουµε τον πνευµατικό ΠΟΛΕΜΟ γενικά, αλλά µια συγκε-
κριµένη µάχη την αντιµετωπίζουµε µε τα ∆ΑΚΤΥΛΑ µας. Στον 
πνευµατικό πόλεµο συµµετέχει όλο το σώµα µας. Όταν δοξάζουµε 
τον Κύριο µε αλαλαγµό, τι κάνουµε; Υψώνουµε τα χέρια µας, δο-
ξάζοντάς Τον και κροτούµε τα χέρια µας µε αγαλλίαση. Ολόκληρο 
το σώµα µας, που είναι ο ναός του αγίου Πνεύµατος του Θεού, 
δονείται από την παρουσία Του .      
 

 Ο πιστός µέσα στα χέρια του έχει κρυµµένη την εξουσία 
που του έχει δώσει ο Θεός και εάν την ενεργοποιήσει, τότε 
θα εκδηλωθεί µε δύναµη για σωτηρία ψυχών, για θεραπεία 
ασθενών, για ελευθερία από δαιµονικές δυνάµεις και για αποκατά-
σταση. Μέσα στα χέρια µας είναι «ο κρυψών της ισχύος µας». Εκεί 
είναι η δύναµή µας και η εξουσία µας. Αυτό το γνωρίζει ο ∆ιάβολος 
και έχει κατορθώσει ολόκληρες οµάδες χριστιανών να τις αφοπλί-
σει και να µην χρησιµοποιούν καθόλου τα χέρια τους. Φοβούνται 
στην προσευχή να υψώσουν τα χέρια τους προς τον ουρανό, φο-

βούνται στη δοξολογία να κροτήσουν τα χέρια τους µε χαρά, 
φοβούνται να επιθέσουν τα χέρια τους επάνω στους ασθενείς, φο-
βούνται να εκτείνουν τα χέρια τους ενάντια στις πονηρές δυνάµεις. 
Οι χριστιανοί πολεµιστές όµως δεν πρέπει να φιλοξενούν µέσα 
τους πνεύµα φόβου, γιατί η αγάπη του Θεού «έξω διώκει τον 
φόβον, διότι ο φόβος έχει ΚΟΛΑΣΙΝ» (Α΄ Ιωάννου ∆:18). Έχουµε τη 
δύναµη και την εξουσία να πατάµε επάνω σε ΟΛΗ ΤΗ ∆ΥΝΑΜΗ του 
εχθρού και τίποτα δεν µας βλάψει.  
 

• Έχουµε την εξουσία να βάζουµε τα χέρια µας επάνω στους 
ανθρώπους και να διατάζουµε τα πονηρά πνεύµατα να 
φεύγουν στο όνοµα του Κυρίου Ιησού Χριστού (Πράξεις Ε:16 

/Μάρκος Ις΄:18).  
 

• Έχουµε την εξουσία να βάζουµε τα χέρια µας επάνω στους 
ασθενείς και να προσευχόµαστε για τη θεραπεία όλων των 
προβληµάτων τους (Πράξεις Ε:15-16 /Θ:12,17 /ΚΗ:8).  

 

• Έχουµε την εξουσία να βάζουµε τα χέρια µας επάνω στους 
εργάτες του Κυρίου και να τους χρίουµε στη διακονίας τους 
(βλ. Πράξεις ΙΓ:2-3).  

 

• Έχουµε την εξουσία να βάζουµε τα χέρια µας επάνω στους 
πιστούς για να βαπτισθούν µε το άγιο Πνεύµα και να λάβουν 
τα πνευµατικά χαρίσµατα (Πράξεις Η:14-17).  

 

• Έχουµε την εξουσία να σηκώνουµε ψηλά τα χέρια και να 
δοξάζουµε τον Κύριο µε αλαλαγµό και τα πνευµατικά τείχη 
που ο ∆ιάβολος έκτισε γύρω µας να πέφτουν µε πάταγο (βλ. 

Ψαλµός ΡΛ∆:2 /Α΄ Τιµόθεου Β:2).        
 

• Έχουµε την εξουσία  να κροτούµε τα χέρια για να δοξάζεται 
ο Κύριος και ο εχθρός να καταισχύνεται (βλ. Ψαλµός ΜΖ:1 /Ησαϊας 

ΝΕ:12 /κλπ.). 
 

• Έχουµε την εξουσία να χρησιµοποιούµε τα χέρια µας για τον 
πνευµατικό πόλεµο, που διεξάγουµε εναντίον του ∆ιαβόλου 
και των πονηρών στρατευµάτων του (βλ. Ψαλµός ΡΜ∆:2, ΙΗ:34).  

  
 Αυτή είναι η εικόνα της ένδοξης νύµφης εκκλησίας. ∆εν 
πρέπει ο πιστός να αγνοεί τη δύναµη και την εξουσία που έχει 
µέσα στη ζωή του και να ζει σε πνευµατική φτώχεια, ενώ διαθέτει  
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ισχυρός πνευµατικό οπλοστάσιο. Θυµήσου τη δική µου περίπτω-
ση, όταν ήµουν µικρός, είχαµε χρήµατα, αλλά ζούσαµε σε στέρη-
ση, γιατί δεν γνωρίζαµε τι είχαµε στα χέρια µας. Θυµήσου επίσης 
πολλές περιπτώσεις ανθρώπων που, ενώ ζούσαν στη µιζέρια και 
στη φτώχεια, που τριγυρνούσαν ρακένδυτοι και ζητιάνευαν ένα 
κοµµάτι ψωµί, όταν πέθαναν µόνοι τους και αβοήθητοι µέσα σ’ ένα 
τρισάθλιο καλύβι, αποκαλύφθηκε ότι είχαν µια αµύθητη περιουσία. 
Μπορούσαν να ζουν σαν βασιλείς, αλλά ζούσαν µέσα στην αθλιό-
τητα, µπορούσαν να έχουν το σεβασµό και την εκτίµηση των 
συνανθρώπων τους, αλλά ζούσαν µέσα στην απόρριψη και στην 
καταφρόνια.  
 

 Αυτό επιδιώκει ο ∆ιάβολος να επιτύχει στον πιστό, να τον 
κάνει πνευµατικά φτωχό και αδύναµο, ενώ είναι γιος του µεγάλου 
Βασιλιά και κάθεται µέσα στο θρόνο Του, να τον κάνει να ζει σε 
κατάσταση ήττας, ενώ διαθέτει µεγάλη δύναµη και ισχυρή εξουσία, 
να τον έχει παροπλισµένο, ενώ είναι δυνατός πολεµιστής και 
µπορεί να γκρεµίζει όλα τα οχυρώµατα του εχθρού.  

 
2. ΣΣΣΣΥΝΤΡΙΒΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ∆ΙΑΒΟΛΟΥΥΝΤΡΙΒΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ∆ΙΑΒΟΛΟΥΥΝΤΡΙΒΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ∆ΙΑΒΟΛΟΥΥΝΤΡΙΒΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ∆ΙΑΒΟΛΟΥ 
 

 Ο σκοπός του βιβλίου αυτού είναι να ξεσκεπάσει τις µεθο-
δείες του ∆ιαβόλου και να γνωρίσει η εκκλησία την εξουσία που 
έχει να πατεί επάνω σε όλη τη δύναµη του εχθρού. Στόχος είναι να 
πάρει ο χριστιανός πολεµιστής τη σωστή θέση µάχης, ώστε να 
µάχεται από θέση ισχύος. Όταν ο πιστός ντυθεί την πανοπλία του 
Θεού και χρησιµοποιεί σωστά όλα τα εξαρτήµατά της, τότε είναι η 
νίκη είναι δεδοµένη.  
 

 Ο κάθε πιστός έχει εξουσία επάνω στο ∆ιάβολο και στις 
πονηρές δυνάµεις του. Μπορείς να αρχίσεις να εξασκείς την 
εξουσία αυτή, πρώτα επάνω στον εαυτό σου και µετά επάνω στο 
σπίτι σου. Εάν ο ∆ιάβολος τολµήσει να σηκώσει το κεφάλι του 
επάνω στη δική σου ζωή, ή στη ζωή των µελών της οικογένειάς 
σου,  µπορείς να σπάσεις τη δύναµή του, γιατί ο Κύριος σε έχει 
καταστήσει κεφαλή στο σπίτι σου. «Κεφαλή» µέσα στο λόγο του 
Θεού σηµαίνει «εξουσία». Ο Ιησούς είναι η δική µας κεφαλή και 
εµείς είµαστε η κεφαλή στην οικογένειά µας, δεν επιτρέπουµε στον 
εχθρό να σφετερισθεί τη δική µας εξουσία. Έχεις εξουσία επάνω 
στο δικό σου σπίτι και όχι στο δικό µου, ή κάποιου άλλου. 
Γνώριζε ότι αυτή η εξουσία είναι δική σου, είτε το νιώθεις, είτε 

όχι. ∆εν βαδίζεις µε τα συναισθήµατα, αλλά βαδίζεις µε την πίστη 
και ο αγώνας είναι πνευµατικός και όχι σαρκικός. Θυµήσου όµως 
ότι ο Ιησούς Χριστός απογύµνωσε το ∆ιάβολο και τις δαιµονικές 
του δυνάµεις από την εξουσία που είχαν και «παρεδειγµάτισε παρ-
ρησία, θριαµβεύσας κατ’ αυτών επ’ αυτού» (Κολοσσαείς Β:15). Ο Ιησούς 
Χριστός αφαίρεσε κάθε εξουσία από το ∆ιάβολο και δίνει τώρα 
στην εκκλησία Του να εξασκεί αυτή την εξουσία, καθόµαστε µε 
Αυτόν στα επουράνια, γιατί η «κεφαλή» βρίσκεται πάντοτε ενω-
µένη µε το «σώµα».  
 

 Πάρε την πανοπλία του Θεού και µπες µέσα στη µάχη, ο 
εχθρός είναι ήδη νικηµένος επάνω στο σταυρό του Γολγοθά, το 
µόνο που µπορεί να κάνει είναι να σε φοβίζει συνέχεια και έτσι να 
σου αφαιρεί κάθε δύναµη. Φορώντας την πνευµατική πανοπλία 
είσαι προστατευµένος και χωρίς εµπόδια µπορείς να εξασκείς την 
εξουσία σου. Γι’ αυτό φρόντισε να διατηρείς την πανοπλία σου κα-
θαρή και σωστά τοποθετηµένη επάνω σου, για να µη βρει έδαφος 
ο εχθρός και σου επιφέρει πλήγµα. 
 

 Ο Ιησούς είπε στην εκκλησία του «Ότι αν δέσητε επί της γης 
δεδεµένον θέλει είσθαι εν τοις ουρανοίς, και ότι λύσητε επί της γης, 
λελυµένον θέλει είσθαι εν τοις ουρανοίς» (Ματθαίος ΙΗ:18). Ο λόγος που 
εξέρχεται από τα χείλη µας είναι λόγος εξουσίας και σ’ αυτό που 
θα προστάξουµε θα έχουµε την υποστήριξη του ουρανού. Εάν 
δέσουµε τη δύναµη του εχθρού εδώ στη Γη, ή εάν ελευθερώσουµε 
έναν πνευµατικά δέσµιο στη Γη, η κεφαλή µας στον ουρανό θα 
µας υποστηρίξει και θα συµµαρτυρήσει γι’ αυτό. Ότι και αν ζητή-
σουµε από τον Κύριο, Αυτός θα το κάνει, γιατί είναι υπόσχεσή Του. 
Η δύναµή µας και η εξουσία µας απορρέει από το λόγο Του και ο 
Ιησούς είναι ο «Λόγος». Ο λόγος που εξέρχεται από το στόµα µας 
κατά των δαιµονικών δυνάµεων έχει τη σφραγίδα και το χρίσµα 
του Ιησού. Το ΑΙΜΑ του Ιησού που καλύπτει τον πιστό, ο 
χρισµένος ΛΟΓΟΣ που εξέρχεται από το στόµα του και το ΟΝΟΜΑ 
του Κυρίου Ιησού, αναγκάζουν τις δαιµονικές στρατιές σε φυγή. 
 

 Παρακάτω θα αναφέρω µερικές περιπτώσεις, µέσα από την 
προσωπική µου εµπειρία, για την εξουσία που διαθέτει ο κάθε 
πιστός να συντρίβει τη δύναµη του εχθρού. Θα ήθελα να διευκρινί-
σω ότι, αυτό δεν είναι αποκλειστικό προνόµιο κανενός, είναι 
προνόµιο ολόκληρης της εκκλησίας του Ιησού Χριστού. Ο ελάχι-
στος µέσα στο σώµα του Χριστού, έχει την ίδια ακριβώς εξουσία 
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µε οποιονδήποτε άλλον. Ο Ιησούς είναι η κεφαλή µας, είναι η 
εξουσία µας και εµείς οι υπόλοιποι, όλοι µας, είµαστε το σώµα 
Του που εκτελεί το λόγο Του. Εάν ένα µέλος του σώµατος δεν 
εκτελεί τη δοσµένη σ’ αυτό εξουσία και δεν φέρνει καρπό, δεν έχει 
θέση µέσα σ’ αυτό το άγιο σώµα. Μέσα στο σώµα του Χριστού δεν 
είµαστε ανταγωνιστές, αλλά είµαστε συναγωνιστές µε ένα κοινό 
στόχο: Να καταστρέψουµε ολοσχερώς τα έργα του σκότους, να 
ελευθερώσουµε τους δέσµιους και να τους οδηγήσουµε από την 
εξουσία του σκότους στην θαυµαστή βασιλεία του Ιησού. Εάν στα 
ολίγα σταθείς πιστός, ο Κύριος Ιησούς και στα πολλά θα σε κατά-
στήσει πιστό. Στηρίξου µε πίστη στις υποσχέσεις Του και τότε θα 
δεις τη δόξα Του να εκχέει από µέσα σου και κανένα όπλο του 
εχθρού δεν θα µπορεί να σε βλάψει. 
 
 (1) Η πρώτη περίπτωση απελευθέρωσης ατόµου από δαιµονικά 
πνεύµατα που συνέβηκε στην προσωπική µου διακονία, ήταν η 
περίπτωση της αδελφής Ισµήνης (το όνοµα δεν είναι το πραγµατικό). 
Μια µικρή παρέα αδελφών συµπροσευχόµαστε ένα βράδυ στο 
σπίτι µου. Ξαφνικά η Ισµήνη, που ήταν µόνο αναγεννηµένη, δεν 
είχε βαπτισθεί ακόµα µε το άγιο Πνεύµα, καθώς ήταν γονατιστή, 
πέφτει στο πάτωµα και άρχισε να κουλουριάζεται και να σέρνεται 
σαν φίδι. Αµέσως έβαλα τα χέρια µου επάνω της και διέταξα στο 
όνοµα του Ιησού το πονηρό αυτό πνεύµα που ενεργούσε σαν φίδι 
να φύγει από µέσα της. Στην αρχή, όχι µόνο δεν υπήρχε θετικό 
αποτέλεσµα, αλλά οι εκδηλώσεις άρχισαν να γίνονται πιο έντονες. 
Αυτό δεν µας παραξένεψε, γιατί µέσα στη διακονία του Ιησού 
Χριστού υπάρχουν αρκετές περιπτώσεις ακαθάρτων πνευµάτων, 
που εκδηλώνονταν έντονα και βίαια όταν ο Κύριος τα διέταζε να 
φύγουν. Συνεχίσαµε την προσευχή επιτίµησης µε πίστη και µε 
εµπιστοσύνη στο λόγο του Θεού. Η Ισµήνη άρχισε να ξεφυσά 
από το στόµα της µε δύναµη, ρυθµικά και βίαια. Ζητήσαµε από 
τα πονηρά πνεύµατα που ενεργούσαν µέσα της να µας αποκαλύ-
ψουν το όνοµά τους. Τότε τα χείλη της αδελφής σφίχτηκαν µε 
πείσµα και δεν έβγαινε καµιά φωνή. Αµέσως είπα: «Πνεύµα εσύ που 
δένεις το στόµα της αδελφής, σε διατάσσω στο όνοµα του Ιησού Χριστού 
να φύγεις!!!» . Φεύγοντας το πονηρό πνεύµα άρχισαν τα υπόλοιπα 
πνεύµατα να αποκαλύπτονται ένα-ένα. 
 

 Σε κάποια στιγµή ο Κύριος µε λόγο γνώσεως µου δείχνει ότι 
φιλοξενεί µέσα της πνεύµα πορνείας και για µια στιγµή έµεινα 

διστακτικός, µη ξέροντας τι να κάνω, πώς να επιτιµήσω δυνατά το 
πνεύµα αυτό, γιατί η Ισµήνη ήταν µητέρα και δεν ήταν πρέπον να 
το γνωρίζουν και οι λοιποί. Το Πνεύµα του Κυρίου όµως µε 
οδήγησε και άρχισα να προσεύχοµαι σε ξένες γλώσσες και παρα-
τήρησα ότι όλοι είχαν οδηγηθεί να προσεύχονται εν Πνεύµατι. Ο 
Κύριος είναι πολύ καλός και γεµάτος αγάπη και δεν θέλει να θίξει 
κανέναν µπροστά στους άλλους. Αυτό το διαπίστωσα και σε άλλες 
παρόµοιες περιπτώσεις. 
 

 Συνεχίσαµε λοιπόν να προσευχόµαστε και φθάνοντας προς 
το τέλος της προσευχής, εκδηλώθηκε ένα ισχυρό πνεύµα σαρκα-
σµού. Η όψη του προσώπου της Ισµήνης άλλαξε, πήρε µια 
έκφραση κοροϊδίας και άρχισε να γελά σαρκαστικά. ∆ιατάχθηκε το 
πνεύµα αυτό να φύγει και άρχισε να γελά πιο έντονα και να αρνεί-
ται να φύγει. Τότε, καθώς ήµουν γονατιστός, σηκώνοµαι, πηγαίνω 
και ανοίγω το παράθυρο και µε επιτακτική φωνή λέγω στο πονηρό 
πνεύµα που ο Κύριος µας είχε αποκαλύψει εκείνη τη στιγµή: «Βγες 
τώρα έξω, και από την αδελφή και από το χώρο αυτό, στο όνοµα του Ιησού 
Χριστού, δεν έχεις καµιά θέση εδώ. Είµαστε όλοι καλυµµένοι µε το αίµα του 
Ιησού Χριστού, που χύθηκε στο Γολγοθά και χρισµένοι µε το Πνεύµα Του. 
Βγες έξω και φύγε, πήγαινε στα βάθη των θαλασσών και µην ξαναενο-
χλήσεις κανέναν πλέον µέχρι την τελική κρίση…». Πολλές φορές έχουµε 
οδηγηθεί από τον Κύριο, κατά τη διάρκεια απελευθέρωσης κά-
ποιου ατόµου, να ανοίγουµε τα παράθυρα ή την πόρτα του χώρου, 
όπου βρισκόµαστε για να φύγουν τα δαιµονικά πνεύµατα.  
 

 Στο τέλος, αφού ελευθερώθηκε η Ισµήνη, ήρθε και το 
επισφράγισµα της όλης προσπάθειάς µας. Προσευχηθήκαµε ο 
Κύριος Ιησούς να την βαπτίσει µε το άγιο Πνεύµα Του, ώστε η 
απελευθέρωση να είναι πλήρης. Εφόσον καθαρίστηκε ο οίκος της 
από ανεπιθύµητους παραβάτες, έπρεπε τώρα να γεµίσει µε το 
Πνεύµα του Κυρίου. Προσευχηθήκαµε και ζητήσαµε ο Κύριος να 
την γεµίσει µε το Πνεύµα Του και πράγµατι όπως έδειξαν στη 
συνέχεια τα γεγονότα, εκείνο το βράδυ αγγίχτηκε από το Πνεύµα 
του Κυρίου. Επειδή όµως είχε εξαντληθεί σωµατικά από τη 
διακονία απελευθέρωσης, σταµατήσαµε την προσευχή, αλλά την 
επόµενη ηµέρα µίλησε στην προσευχή της σε ξένες γλώσσες. Η 
χαρά όλων µας ήταν µεγάλη. Ήταν η πρώτη µας πνευµατική 
εµπειρία στον ενεργό πόλεµο µε τις πονηρές δυνάµεις, στην οποία 
οδηγηθήκαµε από καθαρή ενέργεια του Κυρίου  και όχι µε δική µας 
πρωτοβουλία, η δόξα ανήκει σ' Αυτόν.  
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(2) Σε κάποια συνάθροιση συµπροσευχής µια νεαρή κοπέλα, 
που δεν ήταν αναγεννηµένη, αλλά προσκείµενη στις αλήθειες του 
Βίβλου, πέφτει κάτω και έχοντας κλειστά τα µάτια της άρχισε να 
γελάει µε µια υπερκόσµια χαρά στο πρόσωπό της. Γελούσε 
συνέχεια και έλεγε αυτά που έβλεπε. Όλοι µας καταλάβαµε ότι 
έβλεπε κάποια θαυµαστή όραση: «Ω, τι όµορφα που είναι -έλεγε- τι 
υπέροχα είναι Θεέ µου, πω, πω, δεν µπορώ να το πιστέψω ….Τι ωραία 
είναι, Θεέ µου…». Συνέχεια έλεγε τη λέξη "Θεέ µου, Θεέ µου"  και 
αυτό  µου έδωσε να καταλάβω ότι κάτι δεν πήγαινε καλά. Ο λόγος 
του Θεού γράφει: «Μη πιστεύετε εις παν πνεύµα, αλλά ∆ΟΚΙΜΑΖΕΤΕ 
τα πνεύµατα αν ήναι εκ του Θεού» (Α΄ Ιωάννου ∆:1 /βλ. Α΄ Κορινθίους Ι∆:29, Α΄ 

Θεσσαλονικείς Ε:21). Πρέπει να διακρίνουµε, εάν µια προφητεία ή µια 
όραση είναι από το Θεό ή από κάποιο πονηρό πνεύµα που 
προσπαθεί να µας εξαπατήσει. 
 

 Παρατήρησα λοιπόν ότι δεν ανέφερε ούτε µια φορά το όνοµα 
του Ιησού, πάντοτε έλεγε "Θεέ µου" και όλοι γνωρίζουµε ότι ο 
∆ιάβολος τρέµει και µόνο στο άκουσµα του ονόµατος του Ιησού, 
γιατί είναι το µόνο όνοµα που τον τρέπει σε φυγή και µια ηµέρα 
στο όνοµα αυτό θα κάµψει κάθε γόνατο επιγείων (=ανθρώπων), 
ουρανίων (=αγγέλων) και καταχθονίων (=πονηρών δυνάµεων) και κάθε 
γλώσσα θα οµολογήσει ότι ο Ιησούς Χριστός είναι Κύριος (βλ. 

Φιλιππησίους Β:9-11 /Πράξεις ∆:12). Η Γραφή µας αποκαλύπτει ότι και ο 
∆ιάβολος είναι "θεός", είναι «ο ΘΕΟΣ του κόσµου τούτου» (Β΄ 

Κορινθίους ∆:4), είναι «ο ΑΡΧΩΝ του κόσµου τούτου» και «ο ΑΡΧΩΝ της 
εξουσίας του αέρος» (βλ. Ιωάννης ΙΒ:31 /Εφεσίους Β:2).  
 

 Στράφηκα προς το µέρος της και απευθυνόµενος στο πνεύ-
µα που µιλούσε από µέσα της, είπα «Πες µου, ποιο είναι το όνοµα του 
Θεού;» αποφεύγοντας να αναφέρω τη λέξη "Ιησούς". Τότε άρχισε 
να λέγει «Το όνοµα του Θεού; Ποιο είναι το όνοµα του Θεού; Α, το όνοµα 
του Θεού αρχίζει …..από γιώτα!!!»  Από την απάντηση αυτή αµέσως 
κατάλαβα ότι η όραση που έβλεπε δεν ήταν από τον Κύριο Ιησού, 
αλλά από κάποιο πονηρό πνεύµα που την εξαπατούσε, γιατί ο 
Θεός δεν κάνει τέτοια λογοπαίγνια. Ζήτησα και πάλι να µου πει 
ποιο είναι το όνοµα του Θεού και απαντά σε αργό ρυθµό: «Το 
όνοµα του Θεού είναι Ιησούς…..» Στο σηµείο αυτό έκανε µια µικρή 
παύση και µετά είπε «…..του Ναυή». Ήταν φανερό πλέον ότι το 
δαιµόνιο ήθελε να µας εξαπατήσει, αλλά δεν είχε τη δύναµη να το 
επιτύχει, γιατί στην αρχή είχαµε ζητήσει από τον Κύριο Ιησού να 

µας καλύψει όλους µε το άγιο αίµα Του και ο χώρος να καθαρισθεί 
από κάθε δαιµονική επιρροή και ενέργεια.  
 

 Μετά από αυτή την απάντηση, µε επιτακτική φωνή, λέγω: 
«Στο όνοµα του ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ του Ναζωραίου, πονηρό πνεύµα πες µου 
ποιο είναι το όνοµά σου;» Το ζήτησα αυτό, γιατί όλα τα δαιµονικά 
πνεύµατα έχουν ένα όνοµα και από το όνοµά τους, αφενός µεν 
καταλαβαίνουµε ποια είναι αποστολή τους, ποια είναι η ιδιότητά 
τους και πως επιδρούν επάνω στον άνθρωπο και αφετέρου εάν τα 
διατάξουµε να φύγουν µε το όνοµά τους, τότε υπακούουν αµέσως. 
Η απάντηση ήταν µια λέξη "Σεµίραµις".  Η Σεµίραµις ήταν µια θεό-
τητα των αρχαίων Βαβυλωνίων και το πονηρό πνεύµα προσπά-
θησε να µας εξαπατήσει για να του δώσουµε πίστη και θεία τιµή 
και λατρεία, µέσα από µια ψευδή όραση. Επειδή εκείνο το βράδυ 
είχαµε κουρασθεί, δεν προσευχηθήκαµε για να ελευθερωθεί η 
κοπέλα από το πονηρό αυτό πνεύµα µε την ονοµασία "Σεµίραµις", 
αλλά σε κάποια άλλη συγκέντρωση το διατάξαµε στο όνοµα του 
Κυρίου Ιησού να φύγει και έτσι απελευθερώθηκε (Η περίπτωση της 
κοπέλας αυτής αναφέρεται και στο βιβλίο των εκδόσεων µας, µε τίτλο 
"ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΙ ΝΙΚΗ") .  
 
 (3) Σε άλλη περίπτωση, ένας αδελφός Φίλιππος (το όνοµα δεν είναι 

το πραγµατικό) που ήταν αναγεννηµένος  και βαπτισµένος µε το άγιο 
Πνεύµα, την ώρα της προσευχής πέφτει κάτω και µένει τελείως 
ακίνητος, χωρίς καµιά αντίδραση, σαν νεκρός. Επειδή δεν γνώριζα 
ποιο πονηρό πνεύµα επηρέαζε τον Φίλιππο, άρχισα να προσεύ-
χοµαι σε ξένες γλώσσες και περίµενα τον Κύριο Ιησού να µε 
οδηγήσει, πώς να ενεργήσω. Τότε, άρχισε να κινείται, να σφίγγει το 
σώµα του, να τεντώνει τα πόδια του και τα δάκτυλα των χεριών του 
να παίρνουν ένα σχήµα, σαν τα γαµψά νύχια του αετού, έτοιµα να 
ξεσχίσουν κάποιον. Αµέσως κατάλαβα από τις εκδηλώσεις αυτές 
ότι ήταν ένα δαιµόνιο µε χαρακτηριστικά αρπακτικού πουλιού, που 
θέλει να αφαιρέσει κάθε αλήθεια του ευαγγελίου από τον πιστό (βλ. 

Ματθαίος ΙΓ:3-23).      
 

 ∆ιατάζω στο όνοµα στο όνοµα του Ιησού Χριστού αυτό το 
"δαιµονικό πουλί" να φύγει. Το πνεύµα αυτό αντέδρασε, λέγοντας 
«Εγώ είµαι µέσα στο σπίτι µου, και τόσο καιρό εδώ κελαϊδώ δεν µπορείς 
εσύ να µε διώξεις!!!»  Απάντησα «Θα φύγεις, γιατί έχουµε εξουσία στο 
όνοµα του Ιησού Χριστού και είµαστε καλυµµένοι µε το αίµα Του, βγες έξω 
τώρα». Συνεχίσαµε όλοι µας την προσευχή απελευθέρωσης και 
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µετά από λίγο ο Φίλιππος παίρνει µια γλυκιά έκφραση και µε χαµο-
γελαστό πρόσωπο άρχισε να προσεύχεται σε ξένες γλώσσες, 
έχοντας ακόµα τα µάτια του κλειστά. Έδειχνε ότι είχε ελευθερωθεί 
και ότι δόξαζε τον Κύριο Ιησού, γι’ αυτό ήµουν έτοιµος να σταµα-
τήσω την προσευχή επάνω του και να προσευχηθώ για κάποιον 
άλλο αδελφό.  
 

 Καθώς ήµουν σκυφτός προς το µέρος του και κινήθηκα για 
να σηκωθώ όρθιος, ο Κύριος µε λόγο γνώσεως µου αποκαλύπτει 
ότι ο ∆ιάβολος µας εξαπατά, πλαστογραφώντας και µιλώντας από 
το στόµα του. Τότε, προς κατάπληξη όλων που νόµιζαν ότι όλα 
τελείωσαν µε τον αδελφό Φίλιππο, λέγω: «Πνεύµα πονηρό, εσύ που 
µιλάς από το στόµα του αδελφού, σε δένω στο όνοµα του Ιησού Χριστού, 
σταµάτα να µιλάς και βγες έξω από αυτόν, τώρα!!!»  Ήταν πράγµατι ένα 
πνεύµα απάτης και πλάνης, γιατί µόλις είπα αυτά τα λόγια, όλη η 
ηρεµία και η χαρά από το πρόσωπό του Φίλιππου έφυγε και άρχι-
σαν πάλι οι ίδιες εκδηλώσεις, αλλά τώρα έχοντας αποκαλυφτεί το 
πονηρό πνεύµα, η διακονία µας ήταν εύκολη. Συνεχίσαµε την 
προσευχή και ο αδελφός ελευθερώθηκε τελείως.     
 
 (4)  Σε κάποια συνάθροιση, στην ώρα της λατρείας ο Κύριος µας 
είχε αποκαλύψει στην προσευχή ότι µετά το κήρυγµα, κατά τη 
διακονία προσευχής, σε όλους όσους θα γινόταν επάνω τους 
προσευχή θα έπεφταν κάτω, γιατί Αυτός είχε να κάνει ένα έργο 
καθαρισµού µέσα τους. Πράγµατι, άτοµα που ποτέ δεν είχαν πέσει 
κάτω από τη δύναµη του Κυρίου, την ηµέρα εκείνη γνώρισαν αυτή 
τη θαυµαστή ενέργεια του Κυρίου Ιησού, του οποίου το χρίσµα 
ήταν δυνατό  και η παρουσία Του ήταν ζωντανή σε όλους.  
 

 Άλλοι έπεφταν κάτω, χωρίς να έχουν ιδιαίτερες εκδηλώσεις, 
γεγονός που φανέρωνε ότι δεν φιλοξενούσαν µέσα τους πνεύµατα 
πονηρίας εν δυνάµει. Άλλοι είχαν διάφορες δαιµονικές εκδηλώσεις, 
αλλά δεν ήταν έντονες, εκτός από την περίπτωση µιας νεαρής 
αδελφής, η οποία, ενώ βρισκόταν πεσµένη κάτω στο έδφαος και 
εµείς προσευχόµαστε από πάνω της µε ξένες γλώσσες, άρχισε να 
βγάζει δυνατές άναρθρες κραυγές και ο λαιµός της είχε τεντωθεί 
τόσο πολύ που οι φλέβες της πετάγονταν έξω. Μετά από λίγο, 
όταν σταµάτησε η προσευχή απελευθέρωσης, έµεινε για λίγο 
ήρεµη και όταν στη συνέχεια σηκώθηκε, ανέφερε, πώς δεν θυµό-
ταν τίποτα από όλα αυτά.  
 

 Έχω ακούσει πολλούς αδελφούς, που ασχολούνται µε τη 
διακονία απελευθέρωσης, να αναφέρουν παρόµοιες εκδηλώσεις 
των δαιµονίων και να περιγράφουν περιπτώσεις ατόµων, που δεν 
µπορούσαν να θυµηθούν στο τέλος, διάφορα γεγονότα που έλα-
βαν χώρα κατά τη διάρκεια της απελευθέρωσής τους.  
 
(5) Ένα πρωϊνό ξύπνησα µε έντονο πονοκέφαλο. Συνήθως 
όταν έχω πρόβληµα υγείας το πρώτο µου µέληµα είναι να ζητήσω 
από τον Κύριο θεραπεία και ελευθερία και στην συνέχεια να Τον 
ευχαριστήσω γι' αυτό. Ειδικά µε τους πονοκεφάλους έχω παρατη-
ρήσει ότι, όταν οφείλονται σε δαιµονική επιρροή και όχι σε παθολο-
γικά αίτια, όπως κούραση, κρυολόγηµα, κλπ., η θεραπεία συνήθως 
είναι άµεση.  Εκείνο το πρωϊ, ήταν έξι η ώρα, µόλις προσευχήθηκα 
αµέσως ο πόνος σταµάτησε. Μετά από δύο ώρες περίπου ο πόνος 
επανέρχεται, προσεύχοµαι και πάλι σταµατά. Αυτό συνεχιζόταν 
κάθε δύο ώρες, µου εµφανιζόταν ο πόνος, προσευχόµουν και 
έφευγε. 
 

 Ήταν πλέον φανερό, ότι η αιτία του πόνου δεν ήταν παθολο-
γική, αλλά υπήρχε κάποια δαιµονική επίθεση, που ο στόχος της 
ήταν (και είναι σε παρόµοιες περιπτώσεις) τριπλός. Ο ∆ιάβολος θέλει: 
(1) Να µας βασανίζει µε οποιονδήποτε τρόπο και να µας κλέβει τη 
χαρά και ένας τρόπος που συχνά χρησιµοποιεί είναι η δηµιουργία 
πονοκεφάλων, από απλή µορφή µέχρι έντονες ηµικρανίες, (2) Να 
µας παραπλανά και να µας εξαπατά, ώστε όλα τα θέµατα υγείας, 
που αντιµετωπίζουµε να τα αποδίδουµε σε φυσικά ή παθολογικά 
αιτία και όχι σε δική του ενέργεια, και (3) Να µας κάνει να έχουµε 
πλήρη εξάρτηση από τα φάρµακα, ώστε να µη ζητούµε τη 
θεραπεία µας από τον Ιησού, γιατί µε αυτόν τον τρόπο κατά-
στρέφονται τα σατανικά του έργα. Ο Ιησούς Χριστός ήρθε να 
ελευθερώσει τους δέσµιους και να καταστρέψει τα έργα του ∆ιαβό-
λου και αυτή είναι η διακονία της εκκλησίας σήµερα.  
 

 Κατάλαβα λοιπόν ότι υπήρχε πνευµατικός πόλεµος και έπρε-
πε να περάσω στην αντεπίθεση. Η ώρα ήταν 4 το απόγευµα και η 
επίθεση του Πονηρού συνεχιζόταν µε το ίδιο σύστηµα. Αποφάσισα 
να δώσω την οριστική µάχη µαζί του και άρχισα να προσεύχοµαι 
µέχρι τη νίκη. Μετά από µία ώρα προσευχής ο εχθρός είχε νικηθεί 
µε τη δύναµη του Κυρίου Ιησού και η ευλογία του είχε έρθει επάνω 
µου. Ο ∆ιάβολος και οι στρατιές του δεν µπορούν να κατισχύσουν 
εναντίον µας, γιατί τα όπλα µας είναι πνευµατικά, το αίµα του Ιησού 
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µας καλύπτει και η δύναµή Του εκχέεται από µέσα µας. 
 

υ Στην πνευµατική µάχη, για την αντιµετώπιση των πονοκε-
φάλων που προέρχονται από δαιµονική επίθεση, ο χριστιανός 
πολεµιστής πρέπει να γνωρίζει, εκτός των άλλων και  τα εξής:  
 

(α) Μια τακτική που εφαρµόζουν τα πονηρά πνεύµατα για να 
κάνουν τους ανθρώπους να είναι δέσµιοι των φαρµάκων και να 
εξαρτώνται απόλυτα από αυτά, γκρεµίζοντας έτσι την πίστη 
τους στη θεία θεραπεία, είναι, όταν αισθάνονται και την παραµι-
κρή ενόχληση στο κεφάλι που δεν δικαιολογεί τη χρήση παυσί-
πονου, να τους δηµιουργούν φοβίες ότι ο πόνος θα αυξηθεί και 
εφόσον συµβεί αυτό η καταπολέµησή του θα είναι πιο δύσκολη, γι’ 
αυτό πρέπει προληπτικά να κάνουν χρήση φαρµάκων. Ο Κύριος 
Ιησούς έχει αποκαλύψει ότι στην περίπτωση αυτή ενεργούν επάνω 
στον άνθρωπο πνεύµατα προδιάθεσης πονοκεφάλου και 
πνεύµατα φόβου. Όσες φορές αισθάνοµαι και την παραµικρή 
ενόχληση στο κεφάλι, αµέσως το επιτιµώ "πνεύµα προδιάθεσης 
πονοκεφάλου" και το αποτέλεσµα είναι άµεσο. Όταν ο πιστός 
ενεργεί µε αυτόν τον τρόπο δεν δίνει τόπο στα πονηρά πνεύµατα, 
ώστε να βρουν έδαφος και να επιφέρουν µεγαλύτερο πρόβληµα. 
∆εν θυµάµαι κάποια περίπτωση, που να προσευχήθηκα και να µην 
υπήρχε άµεσο αποτέλεσµα.  
 

 (β) Όταν ο πόνος στο κεφάλι οφείλεται σε παθολογικά αίτια, 
συνήθως µε τη λήψη παυσίπονου φεύγει. Ένας τρόπος που 
µπορεί κάποιος να διαπιστώσει εάν ο πονοκέφαλος οφείλεται σε 
δαιµονική επιρροή είναι από το γεγονός ότι, ενώ έλαβε παυσίπονα, 
αυτός συνεχίζεται µε αµείωτη ένταση. Για την καταπολέµησή του 
χρειάζονται πλέον πνευµατικά όπλα. Αυτό είναι εµπειρία πολλών 
εργατών, που ασχολούνται µε τη διακονία απελευθέρωσης.  
 

 Θυµάµαι µια περίπτωση κάποιας αδελφής, που είχε έντονες 
ηµικρανίες. Το πρόβληµα αυτό της παρουσιαζόταν σε διάφορα 
τακτικά χρονικά διαστήµατα µε εκδηλώσεις ισχυρού πονοκέφαλου, 
ίλιγγους, τάση για ναυτία και ζάλη. Παρ' όλο που έπαιρνε ισχυρά 
παυσίπονα για ώρες ο πόνος ήταν αφόρητος, σε σηµείο που έλεγε 
ότι προτιµούσε να πεθάνει, δεν άντεχε τους ισχυρούς πόνους. Στη 
συζήτηση που κάναµε ανέφερε ότι η αιτία που προκαλούσε τις 
ηµικρανίες αυτές, ήταν η µεγάλη πίεση που είχε στην εργασία της 
και στο σπίτι της, κάθε φορά που είχε ένταση και στενοχώρια, 

αµέσως µετά ακολουθούσαν και οι ηµικρανίες. Της εξήγησα ότι, 
µπορεί βέβαια να συµβεί και αυτό, αλλά οι εκδηλώσεις αυτές 
φανέρωναν δαιµονική ενέργεια και ζήτησα εάν θέλει να προσευχη-
θούµε για ελευθερία. Επιτιµήσαµε πνεύµα ηµικρανίας και από 
τότε δεν είχε κανένα πρόβληµα. Το έργο που έκανε ο Κύριος 
Ιησούς ήταν τέλειο επάνω της. Πολλές φορές µου είπε αργότερα 
«Ήταν τόσο απλό να ελευθερωθώ και εγώ µη ξέροντας υπέφερα,  
ευχαριστώ τον καλό Κύριό µας».        
 
(6) Κάποτε µια αδελφή είχε έντονο πόνο στο κεφάλι και στο 
στοµάχι  και ζήτησε να προσευχηθούµε για θεραπεία. Έβαλα το 
χέρι µου επάνω της και αρχίσαµε να προσευχόµαστε σε ξένες 
γλώσσες. Καθώς η προσευχή συνεχιζόταν δεν υπήρχε καµιά καλ-
λιτέρευση, αντίθετα οι εκδηλώσεις πόνου αύξαναν και βογγούσε 
περισσότερο. Συνεχίσαµε την προσευχή µε πίστη και ο Κύριος µε 
λόγο γνώσεως αποκαλύπτει ότι το πρόβληµα στο στοµάχι δεν ήταν 
παθολογικό, γιατί είχαµε την εντύπωση ότι ενοχλήσεις ήταν από 
κάποιο φαγητό. Το πρόβληµα ήταν πνευµατικό, κάποιο πονηρό 
πνεύµα  προσπαθούσε  να γίνει αποδεκτό και να κάνει κατοχή 
µέσα της. 
 

 Αρχίσαµε µε δύναµη και µε εξουσία να επιτιµούµε το πονηρό 
αυτό πνεύµα. Σε µια στιγµή παρατήρησα ότι τα µάτια της ήταν 
κόκκινα και είχαν ένα παρακλητικό ύφος, γεµάτο από φόβο πόνου. 
Κατάλαβα ότι η επιρροή αυτού του πνεύµατος ήταν ισχυρή και 
έπρεπε να αποκαλυφτεί. Αµέσως είπα: «Πνεύµα, εσύ που προκαλείς 
αυτό το φόβο, σε διατάσσω στο όνοµα του Κυρίου Ιησού να φανερωθείς και 
να πεις το όνοµά σου…» Τότε, ένα άλλο πνεύµα έδεσε το στόµα της 
αδελφής να µην µπορεί να αρθρώσει λέξη, προσπαθούσε µε κόπο 
να ανοίξει τα χείλη της, αλλά δεν µπορούσε. Επιτιµήθηκε το 
πνεύµα αυτό, έφυγε και αµέσως λύθηκε η γλώσσα της και είπε 
σιγά "πεθαίνω".  
 

 Τότε είπα: «Πνεύµα ΘΑΝΑΤΟΥ, σε διατάζω στο όνοµα του Ιησού 
Χριστού να βγεις έξω τώρα από τη δούλη του Κυρίου, είναι πλυµένη µε το 
αίµα Του και συ είσαι παραβάτης, δεν έχεις καµιά εξουσία επάνω της, είσαι 
ψεύτης και κλέφτης, φύγε τώρα στο όνοµα του Ιησού και φύγε έξω από το 
χώρο αυτό!!!"  Όταν το δαιµόνιο αυτό εκβλήθηκε, η αδελφή έγειρε 
στο πλάϊ κουρασµένη, αλλά µε ένα χαµόγελο νίκης ζωγραφισµένο 
στο πρόσωπό της, το οποίο ακτινοβολούσε από χαρά. 
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3. ΑΑΑΑΡΧΕΣ ΡΧΕΣ ΡΧΕΣ ΡΧΕΣ &&&&    ΚΑΝΟΝΕΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΚΑΝΟΝΕΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΚΑΝΟΝΕΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΚΑΝΟΝΕΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ 
 

 Ο χριστιανός πολεµιστής για να διεξαγάγει νικηφόρα τον 
πνευµατικό πόλεµο, ο οποίος αποτελείται από συνεχείς µάχες, θα 
πρέπει να γνωρίζει µερικούς βασικούς κανόνες που πρέπει σε 
κάθε περίπτωση να τους εφαρµόζει: 
 

(1) Να µην ξεκινά ποτέ µια πνευµατική µάχη, εάν πρώτα δεν έχει 
ζητήσει από τον Κύριο Ιησού να καλύψει τον ίδιο µε το ΑΙΜΑ Του. 
Το αίµα του Ιησού είναι το σκέπαστρο (ο ιλασµός) των αµαρτιών 
µας. Ο Θεός είχε διατάξει τους Ισραηλίτες, πριν φύγουν από την 
Αίγυπτο, να βάψουν τους παραστάτες και το ανώφλειο των θυρών 
των οικιών τους µε το αίµα του αρνίου, το  οποίο είχαν θυσιάσει µε 
εντολή που είχε δώσει ο Θεός στο Μωϋσή και το αίµα αυτό ήταν 
σηµείο προστασίας και ασφάλειας από την κρίση που θα ερχόταν 
επάνω στα πρωτότοκα της Αιγύπτου. Ο εξολοθρευτής άγγελος, 
µόλις θα έβλεπε το αίµα στις πόρτες τους, θα τους προσπερνούσε. 
Αυτή η κάλυψη ήταν για την περίοδο της Παλαιάς ∆ιαθήκης.  
 

 Για την περίοδο της Καινής ∆ιαθήκης η κάλυψη γίνεται µε το 
αίµα του Αρνίου του εσφαγµένου "προ καταβολής κόσµου", µε το 
αίµα του Ιησού Χριστού. Πρέπει οι παραστάτες και το ανώφλειο 
της καρδιάς µας να είναι χρισµένοι µε το αίµα του Κυρίου και αυτό 
είναι η προστασία µας από τις δαιµονικές επιθέσεις και από τις 
κρίσεις που έρχονται γενικά επάνω στον άνθρωπο. Πρέπει καθη-
µερινά ο κάθε πιστός να ζητεί από τον Κύριο να τον έχει καλυµ-
µένο µε το αίµα Του, αλλά ιδιαίτερα ο εργάτης απελευθέρωσης, 
πριν ξεκινήσει τη διακονία του πρέπει να εφαρµόσει την αρχή αυτή, 
αλλιώς είναι ακάλυπτος στις δαιµονικές επιθέσεις, γιατί ότι κάνει, 
δεν το κάνει µε τη δική του αξία ή επειδή είναι καλός, αλλά επειδή ο 
Θεός κάνει χάρη και έλεος επάνω του, Αυτός είναι ο ενεργών, εµείς 
είµαστε αχρείοι δούλοι.  
 
(2) Πριν την έναρξη της προσευχής απελευθέρωσης, ο εργάτης 
του Θεού πρέπει να ζητήσει από τον Κύριο Ιησού να καλύψει µε το 
αίµα Του, όχι µόνον τον ίδιο όπως αναφέραµε, αλλά  και όλους 
όσους βρίσκονται στον ίδιο χώρο, γιατί υπάρχει περίπτωση τα 
πονηρά πνεύµατα να µπουν σε κάποιο άλλο άτοµο που βρίσκεται 
στο χώρο αυτό. Τέτοια περιστατικά έχουν συµβεί σε πολλούς 
διακόνους απελευθέρωσης, που δεν τήρησαν αυτή την αρχή, είτε 
γιατί δεν το γνώριζαν, είτε από αµέλεια. Στον πνευµατικό πόλεµο 

να έχουµε υπόψη ότι ο εχθρός εκµεταλλεύεται τα λάθη µας. 
 
(3) Η διαταγή που δίνει ο εργάτης στα πονηρά πνεύµατα πρέπει 
να είναι µε εξουσία και επιτακτική, χωρίς κανένα ίχνος αµφιβολίας 
ή δισταγµού για το αποτέλεσµα της διαταγής. Έχουµε την εξουσία 
να ΠΡΟΣΤΑΖΟΥΜΕ τις πονηρές δυνάµεις και όταν κάποιος δίνει µια 
προσταγή, αυτό δείχνει ότι βρίσκεται σε ανώτερη θέση εξουσίας 
από τον άλλο.  
 

(4) Το δαιµόνιο θα διατάσσεται απευθείας στο όνοµα του Κυρίου 
Ιησού, γιατί ποτέ δεν θα φύγει, εάν εσύ δεν το διατάξεις ΑΠΕΥ-
ΘΕΙΑΣ στο όνοµα του Ιησού, εάν δηλαδή δεν του απευθύνεις το 
λόγο µε εξουσία λέγοντας: «Πνεύµα αγανάκτησης σε διατάζω στο 
όνοµα του Ιησού Χριστού να φύγεις, τώρα!!! ». Εσύ διατάζεις, γιατί 
την εξουσία αυτή στην έχει παραχωρήσει ο ίδιος ο Ιησούς (βλ. 

Μάρκος Ις΄:15-18). Εάν πεις «Κύριε Ιησού επιτίµησε αυτό το δαιµόνιο 
και ελευθέρωσε µε…», ή εάν πεις «Πατέρα ουράνιε, στο όνοµα του 
Ιησού ελευθέρωσέ µε από τα πονηρά πνεύµατα…», δεν πρόκειται να 
συµβεί απολύτως τίποτα και αυτό το γνωρίζει ο ∆ιάβολος. Τίποτα 
άλλο δεν φοβάται ο ∆ιάβολος και οι πονηρές δυνάµεις του, παρά 
το όνοµα του Ιησού. 
 

 Ο Ιησούς είναι η ΚΕΦΑΛΗ του σώµατος της εκκλησίας και 
εµείς οι πιστοί είµαστε το ΥΠΟΛΟΙΠΟ µέρος του σώµατος (χέρια, 
πόδια, κλπ.). ∆εν εκτελεί το κεφάλι, αλλά δίνει εντολές στο χέρι να 
τις εκτελέσει. Αυτό έκανε ο Πέτρος µε τον Ιωάννη, όταν θεράπευ-
σαν το χωλό µπροστά στο ναό, λέγοντάς του: «Εν τω ονόµατι του  
Ιησού Χριστού του Ναζωραίου, σηκώθητι και περιπάτει» (Πράξεις Γ:6), 
αυτό έκανε και ο Παύλος όταν επιτίµησε πνεύµα πύθωνος από µια 
δούλη: «Προστάζω σε εν τω ονόµατι του Ιησού Χριστού να εξέλθης εξ 
αυτής» (Πράξεις Ις΄:18) και αυτό έκανε η πρώτη εκκλησία σε όλες τις 
περιπτώσεις. Ακόµα και ο Στέφανος, όταν τον λιθοβολούσαν 
απευθείας τον Ιησού επικαλέστηκε: «Κύριε Ιησού, δέξαι το πνεύµα 
µου». ∆εν είπε «Πατέρα ουράνιε, στο όνοµα του Ιησού, δέξαι το 
πνεύµα µου!!!». Η ∆ΥΝΑΜΗ µας και η ΕΞΟΥΣΙΑ µας είναι στο όνοµα, 
το υπέρ παν όνοµα, στο όνοµα του Κυρίου Ιησού.  
  

 
(5) Απαραίτητη προϋπόθεση για απελευθέρωση ενός ατόµου 
είναι αυτό να είναι αναγεννηµένο και να εκζητεί το ίδιο την 
απελευθέρωσή του. Αυτό γίνεται, γιατί εάν εκβληθεί ένα πονηρό 
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πνεύµα από ένα µη αναγεννηµένο άτοµο, η Γραφή µας λέγει ότι το 
πνεύµα αυτό, αφού περιπλανηθεί µετά θα παραλάβει άλλα επτά 
ισχυρότερα και θα επιστρέψει στο άτοµο αυτό. Εάν όµως το άτοµο 
είναι πιστό και το ίδιο θέλει να απελευθερωθεί, τότε έχει και τη 
δύναµη να µην επιτρέψει την επάνοδο των πονηρών πνευµάτων.  
 

 Για να βοηθήσουµε άτοµα που δεν έχουν κάνει κύριο της 
ζωής τους τον Ιησού, που δεν έχουν αναγεννηθεί, το µόνο που 
µπορούµε να κάνουµε για να µην τους δηµιουργήσουµε πρόβληµα 
είναι να "δέσουµε" τα πονηρά πνεύµατα που τους επηρεάζουν. 
Στην περίπτωση αυτή δεσµεύεται για ένα χρονικό διάστηµα η 
δύναµη των πνευµάτων να ενεργούν επάνω σ' ένα άτοµο, ώστε 
αυτό να µπορέσει µε τη δική του πλέον θέληση να εκζητήσει τον 
Ιησού στη ζωή του.  
 
(6) Η επιτίµηση των πονηρών πνευµάτων πρέπει να γίνεται µε 
το ΟΝΟΜΑ τους ή µε τις ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ τους. Εάν δεν γνωρίζεις το 
όνοµα µπορείς να διατάξεις στο όνοµα του Ιησού Χριστού τα 
πονηρά πνεύµατα να στο αποκαλύψουν. Εάν δεν γνωρίζεις το 
όνοµα ενός πνεύµατος, µπορείς να το επιτιµήσεις µε τις εκδηλώ-
σεις που παρουσιάζει το πνεύµα αυτό µέσα από το άτοµο που 
απελευθερώνεται. Σε παθολογικές καταστάσεις δεν θα ψάχνεις να 
βρεις δαιµόνια για να τα διώξεις, αλλά θα ζητήσεις από τον Κύριο 
θεραπεία, επιτιµώντας απλά τις εκδηλώσεις.  
 

 
 Θυµάµαι µια περίπτωση που µου συνέβηκε πριν από χρόνια. 
Με είχαν καλέσει κάποια Τετάρτη βράδυ να διακονήσω το λόγο του 
Θεού σε µια τοπική εκκλησία στην Αθήνα. Από το πρωϊ της ηµέρας 
εκείνης είχα έντονες ενοχλήσεις στο λαιµό, που προµήνυαν κρυο-
λόγηµα µε όλα τα γνωστά επακόλουθα. Η κατάσταση δεν παρου-
σίαζε καµιά βελτίωση, παρ' όλο που είχα πιει ζεστά ροφήµατα. Το 
µεσηµέρι, καθώς επέστρεφα στο σπίτι µου και βάδιζα πεζός, 
σκέφτηκα να πάρω τηλέφωνο τον υπεύθυνο της εκκλησίας και να 
ακυρώσω τη βραδινή διακονία µου.  Παράλληλα όµως αποφάσισα, 
πριν το κάνω αυτό, να ζητήσω µε πίστη θεραπεία και ο Κύριος να 
µου δείξει το θέληµά Του για το βράδυ. Επειδή δεν γνώριζα εάν το 
πρόβληµα ήταν παθολογικό ή υπήρχε δαιµονική επίθεση, προσευ-
χήθηκα και επιτίµησα τις εκδηλώσεις που υπήρχαν στο σώµα µου. 
Προσευχήθηκα και είπα δυνατά:  
 

«Είµαι αναγεννηµένο παιδί του Θεού και µε έχει χρίσει µε το 

Πνεύµα Του, έχω πλυθεί µε το πολύτιµο αίµα του Ιησού Χριστού, 

Αυτός επάνω στο Γολγοθά πήρε όλες αµαρτίες µου, όλες τις 

αρρώστιες µου και όλα τα προβλήµατα που ο ∆ιάβολος φέρνει 

στη ζωή µου. ∆εν δέχοµαι καµιά ενέργεια του εχθρού στη ζωή 

µου και καµιά εκδήλωση της αρρώστιας, επιτιµώ στο όνοµα του 

Ιησού Χριστού όλα τα συµπτώµατα της γρίπης και του κρυολογή-

µατος που µου έχουν παρουσιαστεί. ∆ιατάσσω στο όνοµα του 

Ιησού ο λαιµός µου να καθαρίσει, η αδιαθεσία του σώµατός µου 

να φύγει και να αποκατασταθεί η υγεία µου, γιατί έχω θεραπευτεί 

µε τις πληγές του Ιησού, Αυτός ανανεώνει τις δυνάµεις µου σαν 

του αετού και έχω την εξουσία να πατώ επάνω σε όλη τη δύναµη 

του ∆ιαβόλου. Σε ευχαριστώ Κύριε, γιατί Εσύ ενεργείς επάνω µου 

για σωτηρία και για ελευθερία από όλα τα προβλήµατά µου…» 
 

 Όπως βάδιζα και προσευχόµουν, συνέβηκε κάτι πολύ γνώρι-
µο σε όλους µας, όταν έχουµε γρίπη και παίρνουµε παυσίπονα. 
Άρχισα να ιδρώνω, σαν να είχα πάρει µαζί δύο ασπιρίνες, η φωνή 
µου να καθαρίζει και η σωµατική αδιαθεσία να εξαφανίζεται. Ήταν 
µια άµεση ενέργεια του Κυρίου, καθώς επιτιµούσα όχι κάποιο πο-
νηρό πνεύµα, αλλά τις εκδηλώσεις του προβλήµατος.  
 
(7) Όταν το πονηρό πνεύµα µας πειράζει στη σκέψη, εκείνη τη 
στιγµή είναι κατάλληλη για επίθεση νίκης. Αυτό είναι βασική αρχή 
του πνευµατικού πολέµου και ο εχθρός δεν το αγνοεί, γι' αυτό σε 
κάθε ανάλογη περίπτωση προσπαθεί µε κάθε τρόπο να κάνει τον 
πιστό αδύναµο να ενεργήσει και να τον αποτρέψει να επιτεθεί. Μια 
τακτική που εφαρµόζει ο εχθρός σε όλες τις περιπτώσεις είναι να 
δηµιουργεί µέσα στη σκέψη ολόκληρη διαλογική συζήτηση την 
οποία κατευθύνει στο σηµείο που αυτός θέλει. Για παράδειγµα, 
όταν κάποιος µας έχει αδικήσει, αρχίζει στο µυαλό µας αµέσως η 
επίθεση του ∆ιαβόλου, κάνοντάς µας να πιστεύουµε ότι είναι δικές 
µας σκέψεις. Σκεφτόµαστε: «Ο Γιώργος µε αδίκησε, δεν έπρεπε να µου 
φερθεί έτσι, όταν τον συναντήσω θα του πω ότι µε εξαπάτησε…. Εάν µου 
πει ότι εγώ δεν κατάλαβα, θα του πω ότι επιµένει στο λάθος του …..Εάν µου 
ζητήσει συγνώµη, σίγουρα θα είναι για να µου κάνει τον καλό, δεν πρέπει 
να το δεχτώ .….εάν ….εάν….» Ολόκληρη στιχοµυθία γίνεται µέσα στο 
µυαλό µας, µε εισήγηση των πονηρών πνευµάτων και εφόσον δεν 
υπάρχουν σπλάχνα αγάπης και πνεύµα συγχωρητικότητας, τότε 
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βρίσκουν έδαφος πνεύµατα πικρίας, απογοήτευσης και θυµού, µε 
αποτέλεσµα µόλις συναντήσουµε το άτοµο αυτό, να έχουµε εχθρι-
κή διάθεση απέναντί του.  
 

 Εάν όµως την ίδια στιγµή που έγινε η εισήγηση του εχθρού 
στη σκέψη µας, την επιτιµήσουµε, η νίκη είναι άµεση. Μπορούµε 
να πούµε: «Στο όνοµα του Ιησού Χριστού επιτιµώ στη σκέψη αυτή 
∆ιάβολε για το Γιώργο, καθαιρώ κάθε οχύρωµα, που θέλεις να κτίσεις µέσα 
στο µυαλό µου. Ο Ιησούς πέθανε και για τον Γιώργο και εγώ τον αγαπώ, ο 
Κύριός µου θα αναλάβει την υπόθεσή µου….». Εάν ενεργούσαµε µε 
αυτό τον τρόπο σε κάθε περίπτωση, πολλά προβλήµατα θα είχαν 
εξαλειφθεί τελείως από τη ζωή µας. Γι' αυτό ο Παύλος µας προτρέ-
πει να φορέσουµε την πανοπλία του Θεού, ένα από τα εξαρτήµατά 
της είναι Η ΠΕΡΙΚΕΦΑΛΑΙΑ ΤΗΣ ΣΩΤΗΡΙΑΣ, η οποία είναι προστασία 
µας από τις επιθέσεις που κάνει ο εχθρός στο µυαλό µας.   
 
 (8) Στην πνευµατική µάχη πρέπει να έχουµε καθαρότητα, 
αγιασµό και ταπεινότητα. Να γνωρίζουµε ότι εµείς δεν έχουµε τη 
δύναµη από µόνοι µας να κάνουµε το παραµικρό, ούτε έναν απλό 
πονοκέφαλο να επιτιµήσουµε. Η δόξα ανήκει µόνον στον Ιησού 
Χριστό, γιατί Αυτός είναι που σώζει, αναγεννά, βαπτίζει µε το άγιο 
Πνεύµα Του, ελευθερώνει από τις πονηρές δυνάµεις και δίνει 
λύσεις σε όλα τα προβλήµατά µας. Εµείς, εφόσον εκζητούµε τον 
αγιασµό µας, είµαστε τα εύχρηστα σκεύη στα δικά Του χέρια. Η  
τιµή και η δόξα ανήκει στον Κύριο Ιησού.  
 
(9) Τέλος, ο χριστιανός πολεµιστής δεν πρέπει ποτέ να από-
γοητεύεται όταν σε κάποια πνευµατική µάχη δεν υπάρχει νίκη ή 
υπάρχουν απώλειες. Θα πρέπει να έχει υπόψη του ότι η µάχη είναι 
του Κυρίου, Αυτός µάχεται για µας, εµείς εκτελούµε το λόγο Του. 
Μπορεί να χάνουµε µερικές ΜΑΧΕΣ, αλλά δεν έχουµε χάσει τον 
ΠΟΛΕΜΟ. Πάντοτε σε µια µάχη υπάρχουν απώλειες και από τις 
δύο πλευρές, και από τους νικητές και από τους ηττηµένους. Σε 
περίπτωση αποτυχίας να ζητάµε από τον Κύριο να µας αποκαλύ-
πτει τις µεθοδείες και τα σχέδια του εχθρού.   
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- Σελίδες 154 (σύνολο) 
 

Μια θαυµαστή αποκάλυψη του Κυρίου Ιησού Χριστού στην εκκλησία των 
τελευταίων καιρών, για να ξεσκεπαστούν και να συντριφτούν τα έργα 
του ∆ιαβόλου και των πονηρών σκοτεινών δυνάµεών του και για να 
ετοιµαστεί η νύµφη Του για τον ένδοξο ερχοµό Του.  
 
Πρόκειται για διασκευή του βιβλίου «ΓΟΥΡΟΥΝΙΑ ΣΤΟ ΣΑΛΟΝΙ» των 
Φράνκ και Άϊντα Μακ Χάµµοντ, στο οποίο έχουν προστεθεί από τον 
συγγραφέα Αλκιβιάδη Τζελέπη πολλά σηµαντικά στοιχεία από την προ-
σωπική του διακονία στον Ελλαδικό χώρο. 
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Αλκιβιάδης Τζελέπης: Γεννήθηκε στο χωριό Σελινούντας (Κρόκοβα) του Αιγίου – Ν. Αχαϊας. 

Πέρασε δύσκολα παιδικά χρόνια, γιατί σε ηλικία 9 ετών πεθαίνει ο πατέρας του και αφήνει τη 

µητέρα του χήρα µε 6 παιδιά (το µεγαλύτερο τότε ήταν 11 ετών και το µικρότερο ενός έτους). Ο 

πατέρας του ήταν ψάλτης στην εκκλησία του χωριού του, γεγονός που τον επηρέασε θετικά 

στο να σέβεται και να αγαπά το Θεό. Κατά την περίοδο που πήγαινε Γυµνάσιο (εξατάξιο) ήταν 

από τα τακτικά µέλη του κατηχητικού σχολείου για 5 συνεχή έτη στη Χριστιανική Ένωση του 

Αιγίου. Λόγω όµως του µεγάλου τυπικισµού που υπήρχε στο εν λόγω χώρο, σαν µαθητής της 

6ης τάξης του Γυµνασίου σπάνια συµµετείχε σε κάποια εκδήλωση. Όταν βρισκόταν στη Β΄ 

Τάξη είχαν δωρίσει σε όλους τους µαθητές από µία Καινή ∆ιαθήκη σε απλή δηµοτική γλώσσα 

(έκδοση «ΒΙΒΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ») και επειδή την είχε διαβάσει ολόκληρη, είχε πολλές απορίες, 

αλλά οι υπεύθυνοι της κατεστηµένης εκκλησίας που εκπροσωπούσαν την Χριστιανική Ένωση 

έδιναν τη στερεότυπη απάντηση «Πήγαινε στην εκκλησία, άναψε κανένα κεράκι, φίλησε το 

χέρι του παπά και εάν έχεις απορίες «ΠΙΣΤΕΥΕ ΚΑΙ ΜΗ ΕΡΕΥΝΑ». Επειδή όλες αυτές οι 

…προτροπές που του έδιναν δεν είχαν καµιά σχέση µε το Ευαγγέλιο που διάβαζε, ήθελε ο 

ίδιος να ψάξει και να βρει το αληθινό νόηµα της χριστιανικής πίστης και διδασκαλίας, γιατί στο 

χώρο αυτό δεν µπορούσαν να του λύσουν τις πνευµατικές ανησυχίες και αναζητήσεις του. 
 

���� Το Σεπτέµβριο του 1975 έρχεται στην Αθήνα για να φοιτήσει στο Πολιτικό Τµήµα της 

Νοµικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών (∆ηµόσιο ∆ίκαιο και Πολιτικών Επιστηµών). Η 

επιθυµία στην καρδιά του για να γνωρίσει την αλήθεια συνέχιζε να καίει, αλλά ο εχθρός της 

ψυχής, του παρουσίασε άλλα ενδιαφέροντα, όπως πολιτική, διασκέδαση, κλπ, τα οποία όχι 

µόνο δεν µπορούσαν να γεµίσουν το κενό της καρδιάς του, αλλά αυτό συνέχεια µεγάλωνε. Για 

ένα χρόνο ασχολήθηκε ιδιαίτερα µε την πολιτική, έχοντας ενταχθεί σε κάποιο πολιτικό φορέα. 

Τίποτα όµως, καµιά δραστηριότητα, δεν γέµιζε το κενό της καρδιάς τους και µέσα στο πνεύµα 

του υπήρχε µια ανεξήγητη θλίψη και µια µεγάλη απογοήτευση, µε αποτέλεσµα να αναρωτιέται 
«Εάν πράγµατι αυτός ήταν ο σκοπός της ζωής του; Και εάν αυτός είναι, τότε γιατί δεν 

τον ευχαριστεί τίποτα;». Στην κραυγή αυτή της καρδιάς του, ο ουρανός δεν έµεινε ασυγκί-

νητος, γιατί ο Ιησούς αποκαλύπτεται σε κάθε ειλικρινή καρδιά που Τον εκζητεί µε απλότητα. 
 

 Το έτος 1976 και ενώ βρισκόταν στο Β΄ έτος των σπουδών του, εργαζόταν σε µια 

ιδιωτική επιχείρηση στην περιοχή Μεταµόρφωση Αττικής. Εκεί εργαζόταν και ένας νεαρός 

άνδρας, ονόµατι Νίκος, που αγαπούσε το Θεό και η συµπεριφορά του και ο τρόπος του 

διέφερε όλων των άλλων. Κάποια ηµέρα είχε µαζί του ένα άρθρο από µια ηµερήσια εφηµε-

ρίδα, που αναφερόταν στον Αντίχριστο. Το πήρε, το διάβασε και ένιωσε τη µεγαλύτερη 

έκπληξη στη ζωή του. ∆εν µπορούσε να καταλάβει πως, ενώ είχε διαβάσει πολλά χριστιανικά 

βιβλία, είχε διαβάσει την Καινή ∆ιαθήκη και επί χρόνια πήγαινε στο κατηχητικό σχολείο, δεν 

γνώριζε τίποτα για τον «άνθρωπο της αµαρτίας», τον Αντίχριστο και τώρα µια πολιτική 

εφηµερίδα να ασχολείται µε το θέµα αυτό. Αυτό ήταν το κίνητρο για να αρχίσει να µελετά το 

Λόγο του Θεού µε ζήλο. Όλα τα άλλα ενδιαφέροντά του παραµερίστηκαν. 
 

 Μελετώντας συστηµατικά το Λόγο του Θεού άρχισαν τα πνευµατικά του µάτια να 

ανοίγουν και να κατανοεί πράγµατα για τα οποία πριν είχε απορίες και ερωτηµατικά. Η ζωή 

του άρχισε να αποκτά νόηµα και σκοπό. Κατάλαβε πλέον, γιατί υπάρχει, γιατί ο Ιησούς 

σταυρώθηκε, γιατί ο κόσµος βρίσκεται µακριά από το Θεό, τι πρέπει να πιστεύει και να 

ακολουθεί, πώς να σωθεί από τις αµαρτίες του και τι ήθελε από αυτόν ο Ιησούς. Γνώριζε 

πολλά ΓΙΑ τον Ιησού Χριστό, αλλά ακόµα του έλειπε το πιο σηµαντικό, δεν είχε γνωρίσει 

προσωπικά ΤΟΝ Ι∆ΙΟ τον Ιησού. Ήξερε µε το νου ποια είναι η αλήθεια, αλλά µε την καρδιά 

δεν είχε γνωρίσει Αυτόν που είναι η Αλήθεια. Αυτό συνέβηκε τον Απρίλιο του 1977, κάποιο 

πρωινό που δεν εργαζόταν και ήταν µόνος σπίτι. Καθώς µελετούσε το Λόγο του Θεού, ένιωσε 

την επιθυµία να αφιερώσει τη ζωή του στον Ιησού και να αναλάβει Αυτός το τιµόνι της ζωής 

του. Γονάτισε και µε απλά λόγια ζήτησε από τον Κύριο Ιησού να έρθει το Πνεύµα Του να 

κατοικήσει µέσα στην καρδιά του και να αναλάβει Αυτός τη ζωή του. Τότε, έγινε µάρτυρας µιας 

θαυµαστής εµπειρίας, κάτι σαν ουράνιο φως τον γέµισε και η ζωή του σε δευτερόλεπτα άλλαξε 

ριζικά. Μια νέα πνευµατική γέννηση έγινε εκείνη τη στιγµή, αναγεννήθηκε από το άγιο Πνεύµα 

του Θεού. ΠΡΙΝ ήταν ένας χαµένος αµαρτωλός µε προορισµό την αιώνια καταδίκη, ΤΩΡΑ 

ήταν ένας σωσµένος αµαρτωλός µε ουράνια και αιώνια κληρονοµιά. 
 

 ���� Το έτος 1980, αµέσως µόλις πήρε το πτυχίο, κατατάχθηκε στην Πολεµική Αεροπορία 

για να εκπληρώσει τη στρατιωτική του θητεία, το µεγαλύτερο µέρος της οποίας ήταν στη Νήσο 

Λήµνο. . Είναι έγγαµος και διαµένει µόνιµα στο Ηράκλειο Αττικής. Εργάστηκε επί χρόνια σε 

Υπηρεσία του δηµόσιου τοµέα (από το 1984), σε επιτελικές θέσεις. Από νεαρή ηλικία είχε 

ξεκινήσει το συγγραφικό του έργο µε µικρές µελέτες, διάφορα άρθρα και δοκίµια. Σε ηλικία 19 

ετών συνέγραψε δύο κοινωνικά διηγήµατα, από τα οποία το ένα απέσπασε µια πολύ καλή 

κριτική από εκδοτικό οίκο. Όταν το έτος 1977 γνώρισε προσωπικά τον Ιησού Χριστό, απo-

φάσισε να αφιερώσει το ταλέντο του στην δική Του υπηρεσία. Έχει συγγράψει αρκετά βιβλία 

µε ποικίλη ύλη, κατά βάση πνευµατικού περιεχοµένου (ερµηνευτικά, απολογητικά, εσχατολο-

γικά, κλπ.). Ένα από τα σηµαντικότερα έργα του, που αποτελεί σταθµό στη συγγραφική του 

πορεία, αλλά και για την Ελληνική βιβλιογραφία είναι το βιβλίο «ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ 

ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ», το οποίο αναλύει τα σύγχρονα πολεµικά γεγονότα κάτω από το 

φως των προφητειών της Αγίας Γραφής, ένα βιβλίο που δεν µπορεί να χαρακτηρισθεί σαν 

θρησκευτικό, καθόσον αποτελεί ένα σύγχρονο ιστορικό και πολιτικό ντοκουµέντο, που 

προχωρεί βαθιά στο µέλλον και συναρπάζει τον αναγνώστη. Τα βιβλία του έχουν σταλεί σε 

εξέχουσες προσωπικότητες της χώρας µας (πολιτικούς, δηµοσιογράφους, κλπ) και έχουν 

αποσπάσει ευµενή σχόλια και κριτικές. Τοπικές εφηµερίδες της γενέτειράς του συχνά έχουν 

προβάλει τα βιβλία του, µε εξαιρετικές κριτικές. Όλα τα βιβλία του έχουν κατατεθεί στην «Εθνι-

κή Βιβλιοθήκη», στη «Βιβλιοθήκη της Βουλής» και στο «Εθνικό Κέντρο Βιβλίου». 
 

  ����  Εκτός από τη συγγραφική του δραστηριότητα, είναι και ένας κήρυκας του Λόγου 

του Θεού, µε αποτέλεσµα πολλοί άνθρωποι να έχουν ευλογηθεί από τα µηνύµατά του και να 

εκζητούν τον Ιησού Χριστό στη ζωή τους, για να τους οδηγήσει σε µια βαθύτερη γνώση των 

αποκαλύψεων του Λόγου Του. 
 
 

Για περισσότερες λεπτοµέρειες µπορεί ο κάθε ενδιαφερόµενος να διαβάσει το βιβλίο µε 
τίτλο  «ΠΩΣ ΓΝΩΡΙΣΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΤΟΝ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟ»  (Κωδικός Νο 11) 
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